

**Menighedsrådsmøde**  
**Onsdag d. 10. oktober 2018 kl. 19.00**  
**i Ringkøbing Kirkehus**

Afbud fra:	Karina Lodberg Arne Nørgaard
------------	---------------------------------

Nr:	Dagsorden:	Beslutning:
309	Godkendelse af dagsorden.	Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.
310	Økonomi: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Godkendelse af kvartalsrapport. (Bilag tilsendes, når det er klart).</li> <li>- Behandling af revisionsprotokollat til årsregnskab for 2017, samt revisionens påtegning. (2 bilag).</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Kvartalsrapporten for 3. kvartal 2018 blev godkendt.</li> <li>- Revisionsprotokollatet vedr. årsregnskab 2017 blev godkendt med følgende bemærkninger: Punkt 7: Da momsfradragsprocenten er fremkommet med udgangspunkt i timeforbruget på kirkegården er det menighedsrådets vurdering at procentsatsen kan fastholdes. Punkt 8: Kirkepladsen 1 er undtaget fra vurdering.</li> </ul>
311	Tilbud om nyindbinding af salmebøger. (Bilag).	Menighedsrådet vil gerne købe nye salmebøger, da de nuværende er i meget dårlig forfatning. Udgiften hertil søges dækket af overskydende anlægsbevilling fra sagen vedr. vejrhnen.
312	Hvem bestemmer? Overvejelser om forholdet mellem autorisation & frihed i Folkekirkens liturgi. Oplæg til diskussion v/ Lone Hvejsel og Jørgen Moeslund. (Se: <a href="http://ribestift.dk/stiftsraad-og-udvalg/gudstjenesteudvalget/hvem-bestemmer/">http://ribestift.dk/stiftsraad-og-udvalg/gudstjenesteudvalget/hvem-bestemmer/</a> )	Samtale om gudstjenesten. Fortsat drøftelse på næste menighedsrådsmøde.
313	Forslag til politik om mobning. Forslaget er udarbejdet af den af MR nedsatte arbejdsgruppe. (Bilag).	Forslaget blev godkendt. Den nedsatte arbejdsgruppe arbejder videre med begrebet trivsel.
314	Nyt fra præsterne	Der er udformet et brev til dåbs-forældre, hvor de kan meddele om de fremover ønsker at modtage dåbshilsener til deres barn. Der er udformet et brev som udsendes til nye forældre, som er medlemmer af folkekirken, hvor der orienteres om, at dåb er en mulighed. Dette sættes i værk fra 1. november 2018. Lone er præst på hospice pt.
315	Nyt fra formanden	Intet til referat
316	Nyt fra kontaktpersonen	APV med medarbejderne er gennemført. Som følge heraf er der lavet handleplan. Den 11/10 er der medarbejdermøde.
317	Nyt fra udvalgene	Aktivitetsudvalget: Frivilligfest er planlagt og afholdes den 13/11.

		<p>Kunstudvalget: Den 6. januar afholdes der fernisering. Det er Eva Bay Jørgensen der udstiller. Der arbejdes på forskellige tiltag til udsmykning af kirkehuset.</p> <p>Orgeludvalget: Orglet bliver spilbart i november 2018.</p> <p>Udvalg for kirke og kirkegård og udvalget for kirkehus: 7/11 er der bygningsgennemgang. Vejrhanen er taget ned, da den har lidt skade under stormen i september. Der arbejdes på en løsning.</p>
318	Nyt fra distriktsforeningen	Der blev orienteret om forskellige mødeaktiviteter. Bl.a. om et planlagt møde i foråret med Jens Dejgård om kirkegårdsvedtægter.
319	Nyt fra menighedsplejen	Møder på tværs og Røde Kors planlægger fremtidigt arrangementer sammen. Bl.a. den 20/10, kl. 13.30 i spejdergården.
320	Kommende aktiviteter	Intet
321	Eventuelt	

Ringkøbing, den 10. oktober 2018

Underskrifter:

Lars Hansson

Poul Agergaard

Karina Lodberg

Svend Aage Hoppe

Hans-Ole Jessen

Anja Lynggaard

Mette Stengaard Andersen

Inge Møller Madsen

Arne Nørgaard

Lone Hvejsel

Jørgen Moeslund

Jesper W. Andersen